

高考学霸爱听什么音乐

近日,随着全国高考成绩陆续发布,各省市的高考学霸也逐个揭晓,浙江省高考学霸成绩优异直接上了微博热搜,原因竟然是被招生办老师扣留而错过了偶像的演唱会。而广东省文理前50名的考生,多数也是乐迷,有的喜欢嘻哈,有的爱看音乐剧,不少还会乐器。

1 学霸多是音乐爱好者

今年的高考中,四川省的双胞胎学霸张家豪、张家杰兄弟二人,分别取得了705和718分的好成绩。对于两兄弟的学习成长之路,有一个细节:张氏兄弟在小学五年级的时候,就已经获得了业余十级的钢琴证书。

而四川省成都外国语学校的小吕同学,考取了四川省文科第一名的好成绩。据了解,她从小学起就开始练习古筝,最终在初三取得了古筝八级的证书。后来因为高中学业繁重,不得暂时割舍了喜爱的

乐器。不过高考之后,这位文科状元决定继续古筝的练习。

而回头梳理一下过往的各省高考状元,其中有很多人都有对音乐情有独钟。比如前几年被北大同时录取的安徽合肥学霸姐妹花徐安如、王安意,姐妹俩学习之余,喜爱拉二胡来减压,并时常会来个二重奏。

去年安徽省文科第一名、考入清华大学的郑辰筱,在学习之余就是通过音乐来放松自己,她爱听歌,常钢琴伴奏唱歌,甚至在高考之前,这位7

级琴童还通过弹琴来缓解大考的压力。

2017年高考中,海南省理科状元邢晓彦是个文静女孩,虽然是理工科的顶尖学霸,却对钢琴和画画很感兴趣。

2016年北京理科状元周展平,高考中取得了715分的骄人成绩。因地缘和家庭的原因,他很喜欢京剧,是一位铁杆戏迷,最喜欢的是程派。

2016年高考贵州文科状元林中文,是一位从小练琴的琴童,钢琴达到了业余十级的水平。



延伸阅读

情绪低落时 听听这些音乐

保罗·艾罗瓦德说:“在这个世界上有另一个世界,那就是音乐的世界。”音乐是缓解紧张或低落情绪的有效手段。聆听音乐,就是聆听自己。在现代社会中,欣赏音乐是一种普遍的宣泄方式。这里向大家介绍几首好听的音乐,非常适合心情低落的时候听,可以调节情绪。

《欢乐颂》

《欢乐颂》是1785年由德国诗人席勒所写的诗歌。贝多芬为之谱曲,成为他的第九交响曲第四乐章的主要部分。

乐曲前半段静谧平静,让人安心。到了后面,画风一变,犹如千军万马扑面而来,势不可挡。前半段的铺垫,把人内心的喜悦一点点调动起来,然后一下子爆发出来,难以抑制心中的狂喜。

《威廉·退尔序曲》

《威廉·退尔序曲》是音乐会上经常演出的节目之一。全曲描绘阿尔卑斯山下瑞士的自然环境,和瑞士革命志士慷慨激昂视死如归的进军。曲中旋律优美、节奏活泼,宛如一首交响诗。这首序曲共分四个乐章,连续演奏,也是较罕见的分乐章歌剧序曲。奇妙的音乐,犹如一个小精灵,蹦蹦跳跳,富有节奏感,能够让入心情振奋起来。

《风居住的街道》

《风居住的街道》是2003年矶村由纪子与日本著名二胡演奏家坂下正夫合作的经典曲目,是二胡与钢琴的搭配对话,令人耳目一新。钢琴和二胡的完美配合宛如一对恋人的絮语在听众的耳边呢喃。这首音乐最大的特点在于,它会带你去回忆你的经历,回忆那些曾经光辉或者黑暗的岁月。无论如何,那都是我们一笔宝贵的财富。

《The Truth That You Leave》

这首音乐很舒缓,既有节奏感,又让人觉得舒适,没有一点负面情绪在其中,好似游离于仙境之中。

《苍穹之昂片尾曲》

电视剧《苍穹之昂》是中日合拍的,改编自日本作家浅田次郎的同名长篇小说。日本流行天后滨崎步为《苍穹之昂》演唱主题曲《BALLAD》。这片尾曲单独听起来其实没什么特色,但是当你看过电视剧后再听,感觉就不一样了,会觉得它是一首撞击人灵魂深处的曲子,凄凉却充满力量。

晚综

相关链接

米津玄师

学霸提到的米津玄师早期活跃在niconico,后转战自作自唱歌曲创作,被乐迷称为“八爷”。2018年为电视剧创作并演唱的歌曲《Lemon》,获得第96届日剧学院赏最佳主题曲奖。担任东京2020年奥运会应援曲的制作人。

Radwimps

日本人气乐队,去年在北京演出时王俊凯曾到场观看。此前大热动画片《你的名字》中, Radwimps曾为其演唱日文主题曲《前前世》。陈凯歌导演的《妖猫传》中,他们创作并演唱了日文主题曲《Mountain Top》。

2 音乐是减压的一种方式

在位列广东省理科前50的学子中,华师附中的欧阳浩表示,如果有压力的时候就会听歌,平常听的歌主要是欧美的流行音乐,还有嘻哈音乐,“我喜欢的音乐可能比较小众一点”。王嘉琪同学也喜爱听音乐来放松,“高三很喜欢听米津玄师,因为他是个天才,我喜欢天才”。

相对理科生,文科生喜欢音乐似乎更理所当然。在位列广东省文科前50的学子中,深圳实验

学校的叶子琪是文艺女生,经常听日本乐队Radwimps的歌曲,她认为风格多变、偏摇滚的音乐能激起学习的热情,而比较舒缓的音乐适合放松心情。平时做题她习惯用这支乐队做背景音乐,高考前才暂时“戒掉”。佛山一中的曾琬筠会弹吉他、喜欢摇滚;揭阳一中的方铭玉喜欢唱歌,最喜欢的歌手是孙燕姿,2017年,在学校举办的歌唱比赛中演唱孙燕姿的《天黑黑》,获得了第五名。

3 音乐和学习相得益彰

通过医学科学认证,人的大脑分为左右两个半球,其中科学、逻辑思维属左脑意识,而人对形象思维的意识开发和存储则属于右脑管控的领域。

具体到学习上,逻辑思维牵扯到的数学、理科学科的左脑开发,其实与音乐相属的右脑拓展,彼此并非是对立、冲突的关系,而是相辅相成、1+1大于2的有机结合关系。

法国文学家雨果曾经将数字、字母和音符放在了同样的高度,称它们是人类开启智慧宝库

的三把钥匙。

高考学子正值青春年华,追星最正常不过,学霸都没有因为喜欢音乐或者追星影响到成绩,释放压力、理性追星反倒能有正能量。同时,学习乐器并非占用了宝贵的学习时间,而是让孩子们在放松的同时,能够对所学知识有更加深刻、全面的认识,进而培养起强大的逻辑思维,反哺到具体的知识学习上,更能事半功倍。

音乐和学习,真的可以相得益彰。

